

[A]

[主动公开]

连云港市体育局

连体〔2022〕53号

签发人：薛 飞

对市政协十四届一次会议 第41060号提案的答复

朱万里委员：

您提出的关于增加水上运动设施项目的提案收悉，现答复如下：

首先感谢您对体育工作的关心和关注，您的提案问题精准、分析到位、科学可行，为我们推动水上运动发展提供了非常好的参考。现将我市水上运动发展情况向您作一通报。

连云港市位于中国大陆东部沿海，拥有丰富的海上港口资源。随着经济社会的快速发展，人们开展体育休闲、户外运动的意识也在不断增强。水上运动是户外运动的重要组成部分，也是现代健身休闲体育的重要组成部分。国务院《关于加快发展体育产业

促进体育消费的若干意见》《关于加快发展健身休闲产业的指导意见》等文件也明确提出要“将发展水上运动列为完善健身休闲服务体系的重要举措之一”、“大力支持发展健身跑、健步走、自行车、水上运动、登山攀岩、射击射箭、马术、航空、极限运动等群众喜闻乐见和有发展空间的项目。”连云港作为沿海旅游城市，具备发展水上体育运动的天然优势。

近年来，我局依托江苏省水上运动中心、连岛游艇俱乐部、前三岛、在海一方等载体，不断拓展公开水域游泳、帆船、帆板、快艇、海钓等各类水上运动项目，成功举办了2018连云港西墅湖帆板邀请赛、2019连岛杯国际公开水域游泳邀请赛、2020年江苏省前三岛海钓精英邀请赛、全市中小學生OP帆船锦标赛、“汤沟国藏杯”2022年连云港市石梁河水库龙舟赛暨连云港市第八届龙舟公开赛、“魅力江苏 最美体育”紫泉杯第四届乐钓江苏俱乐部联赛连云港分站赛等水上赛事。但是，目前水上运动发展规模和水域开放程度不高，水上运动基础设施薄弱，部分亲水区域缺少完备的码头设施。

下一步，我局将进一步加强水上运动项目基础设施建设，加大帆船、帆板等水上运动项目推广力度，广泛开展龙舟、钓鱼等水上赛事活动，不断促进水上运动规模化、产业化、规范化发展。

一、充分利用水上资源，增设水上运动设施

2022年，为进一步扩大石梁河库区影响力，提升库区旅游效应，推动库区经济发展，我市新建了石梁河水库龙舟基地，举

办了全市石梁河水库龙舟赛，取得较好的社会效应。根据《连云港市区公共文化体育设施布局规划（2020-2035）》，将结合东部连云新城新建以海滨水上运动主题功能为主的连云港市水上运动中心。

二、充分利用水上资源，深化水上休闲运动

一是增加供给，夯实水上运动设施基础。充分利用连云区丰富的近水亲水岸线资源，提升连岛、在海一方、西墅湖、前三岛、羊山岛等区域基础设施，不断满足开展水上运动的现实需求。充分发挥石梁河水库区位优势，积极打造特色水上运动项目。在班庄镇建成渔人码头，兼具旅游服务、运动休闲等功能。二是打造品牌，拓展海上休闲运动纵深。在市民中普及和推广海上休闲运动知识，推进帆船帆板等水上运动项目进校园，培养帆船帆板专业队伍和后备人才，大力开展海上运动的航海培训，形成地方性水上运动品牌。三是创新发展，推进游艇帆船行业协会建设。引导相关企业成立游艇帆船协会，引导游艇帆船服务经营单位加强行业自律和业务交流，实行以点带面聚集发展战略，提高行业专业服务水平，促进行业成熟发展。

三、充分利用水上资源，推进“体育+旅游”融合发展

一是开发滨海体育旅游项目。结合连岛景区、海上云台山景区综合提升、连岛海滨旅游风情小镇等重大工程建设，进一步改善沙滩排球场地环境，丰富枫树湾无动力休闲体育项目。推动连岛游艇俱乐部品质提升，建设游艇码头，开发低空飞行、水上表

演等水上休闲运动，培育环岛自行车赛、徐圩国际马拉松赛事等体旅产业。二是开发景区体育旅游项目。加大与市水利局、市住建局等部门合作，在政策允许范围内，利用景区、城市公园等区域的水域，开发水上自行车、儿童水上乐园等体育游乐项目。依托海州孔子文化节、2022 连云港市非遗购物节暨石梁河美食文化节等文旅节庆活动，结合非遗文化保护传承，举办龙舟赛；结合青少年研学旅游项目，举办航模表演等赛事。三是助推体育旅游融合发展。积极将各类水上运动项目赛事活动融入连云港之夏、西游记文化节等地方重大旅游节庆活动，积极组织海上运动项目赛事活动，邀请高水平运动员参赛，提高赛事活动观赏性，推动摩托艇、海钓艇、滑水、水上自行车等水上项目向群众中发展，吸引外地游客前来参赛、观赛，进而实现水上运动多元发展。



联系人：王永山

联系电话：85832393